

# “一路向北，V行天下”

## 东风日产CVT试驾挑战赛正式启动

自1886年第一辆三轮汽车诞生至今，短短126年的汽车历史长河，涌现出了众多被现世之人传诵的“传奇”——卡尔·本茨、亨利·福特、费迪南德·皮耶希、丰田喜一郎等。伴随着汽车产业的发展足迹，他们见证了汽车的诞生、成长，目睹了由汽车技术驱动带来的巨大社会变革。

而作为汽车产业发展的直接驱动力——技术——在一众“传奇”的不断传承与创新之下，也产生了众多为业界所称赞的“传奇”。时至今日，荣大成者已成为汽车产业舞台的焦点，CVT便是之一。

自19世纪80年代末，德国奔馳公司将V型橡胶带式CVT安装在该公司生产的汽油机汽车上开始，CVT便正式登上历史舞台。历经百年传承而弥新，如今，众多汽车厂商针对CVT不断创新，CVT也展现出无可比拟的活力与前景。其中，将这项技术运用到极致的，非日产莫属。

诞生于1992年的日产CVT，至今已走过二十载春秋。五代传承，廿年努力，日产已成为全球CVT生产和开发领域的领头羊，近百万辆搭载日产CVT的车型遍布全球，为众多消费者创造了精彩的汽车生活。但是，这只是一个起点，作为目前技术最成熟、最稳定的变速器，CVT还将继续上演属于它的传奇故事。

### 百年积淀， 日产CVT演绎“传奇”二十年



全新时代智驱XTRONIC CVT无级变速器

CVT（Continuously Variable Transmission），又称为无级自动变速器，是靠采用传动带和可变模宽的钢带进行动力传递，即当棘轮变化稍宽时，CVT会相应改变驱动带与从动带上的传动带的接触半径进行变速，从而提供平稳和“无级”的速比变换的变速系统。

多年来，CVT凭借着良好的经济性、动力性和驾驶平顺性，以及低排放、低成本等优势，被认为是最优化的汽车变速器。

但事实上，在100多年前，CVT出现之初，这项技术并未引起大的反响。1886年，德国奔馳公司将V型橡胶带式CVT安装在该公司生产的汽油机汽车上，但该技术并没有受到应有的重视。

直至1958年，荷兰的DAF公司研制成功了Variomatic双V型橡胶带式CVT，并装备于其F11轿车上，创造出超过100万辆的销量，这是CVT的首次胜利。但由于这款橡胶带式CVT还存在部分缺陷，因此并没有被汽车行业普遍接受。

但从此以后，对于如何提高CVT传动带性能和传递功率极限的研究就一直没有停止。特别是20世纪90年代后，汽车界对CVT技术的研究开发日益重视。而全球科技的迅猛发展，使得新的电子技术与自动控制技术不断被采用到CVT中。在这样的背景下，日产对于CVT技术的研发创新，更是为这一传奇技术添上了亮丽的一笔。

1992年，日产正式推出日后成为全球经典车型的MARCH车型，MARCH搭载了日产第一代CVT——N-CVT，这标志着日产正式将CVT导入量产车型。在MARCH上，消费者首次体验到全新CVT系统平顺、省油、加速快的优点。其钢带式电磁离合器和拉力式钢带结构，摆脱了传统V型橡胶带CVT的弊端。

在N-CVT取得了巨大成功后，日产更加重视对这项技术的改进与创新。针对N-CVT容易脱档和起步加速性能差的缺点，日产耗了五年时间，于1997年首次成功研制出能与2.0L级别前驱车型匹配的Hyper-CVT，并匹配于2.0前驱车型。新诞生的Hyper-CVT凭借相比AT（自动变速器）少20%的油耗和独创的拉力转换器，开启了CVT的新纪元。

2000年，日产再推出能与3.0L级别后驱车匹配的EXTRONIC-CVT。以滚轮式的创新结构解决了打滑问题，而且比传统AT传动效率高出10%，但由于成本较高，这项技术并没有被大规模应用。

2002年，日产凭借全新的第四代CVT，再次成为全球CVT行业的翘楚。无齿轮连

诞生于1992年的日产CVT，凭借可靠的品质、稳定的性能等优势，赢得全球超过1000万消费者的认同，成为CVT发展史上的翘楚。为庆祝日产CVT应用20周年，2012年5-8月，东风日产在全国启动“一路向北，V行天下”试驾挑战赛，让更多消费者体验到人性化技术与可靠品质。

试驾挑战赛将分为三个阶段：

### 初赛试驾：5月至6月，顾客到店成功挑战

“SUV 360°盲驾赛”及“CVT节油赛”，成为该赛区前10名的赢家，即可前往北京赛场，挑战总决赛。

### 决胜北京：7月，全国40名试驾高手汇聚

北京总决赛，专业车手带你体验GT-R赛道激情，同时挑战更高一级的“SUV 360°盲驾赛”及“CVT节油赛”，争夺冠、亚、季军。

### 征服北极：决赛获胜前三

名，将在8月向北极出发，体验CVT可靠性能，挑战极限旅程。

除“一路向北，V行天下”试驾挑战赛外，消费者也将感受到东风日产天籁带来的“五感体验”，共享“技术日产，人·车·生活”的内涵与魅力。



**以20年传奇之名，向CVT致敬**  
**——日产CVT20周年记**

续换挡，确保了汽车的“0时差加速，0动力损失，0换挡冲击”。ASC智能系统的导入，使变速箱模式由20种增加至700种；宽刚性材质钢带的采用，使油耗降低了10%，摩擦减少了40%。值得一提的是，日产突破了CVT之前只能用小排量的设计瓶颈，率先将XTRONIC CVT配备于3.5L大排量发动机上。日产也成为世界上唯一一家能将CVT搭载到3.5L发动机的汽车厂商。

进入2010年，全新一代智能CVT研发成功并投入使用。相比上一代，它的体积缩小10%，重量减轻2%，油耗下降10%，变速箱提升到全球最高，变速模式也超过了1000种。一系列革命性的技术创新，将日产在技术方面的优势发挥到极致。

从1992年到2012年，历经20年传承，日产CVT始终引领CVT技术的发展。作为“技术日产”的集大成之作，日产CVT已拉开传奇技术的大幕，向越来越多的消费者展现其传奇的一面。



东风日产领导、加特可广州领袖与全新一代智能XTRONIC CVT合作

### 技术普及， 日产引领CVT新时代

回首过去的二十年，CVT的发展可谓“一日千里”。凭借更先进的技术、更可靠的品质，更具发展潜力的东风，放眼全球汽车厂商，日产、奥迪、丰田、福特、通用等著名汽车品牌中，都不难找到CVT的踪影。例如奥迪A4、奥迪A6、捷豹XJ等经典车型，均搭载了CVT无级变速器。

据统计，当前全球配备了CVT轿车的年产量已接近50万辆，CVT覆盖的地区，已由最初的日、美、欧、澳、逐渐向北美、中国市场渗透。未来，随着消费者对驾驶体验要求的日益提高，和环保意识的逐渐加强，技术成熟且更加节能的CVT必将成为变速器发展的大势所趋。

百作为CVT技术的集大成者，日产不仅引领整个CVT行业的发展潮流，其对CVT的技术应用也最为广泛，这从日产旗下众多车型（包括其高端品牌英菲尼迪）搭载CVT变速器可见一斑。可以说，CVT能获得今天如此大的名气与影响力，日产对其推动作用功不可没。

在中国市场，作为日产汽车公司与东风汽车公司的合资企业东风日产，其旗下的众多车型对CVT技术的应用也十分普及。几乎所有级别车型都装备有全新一代XTRONIC CVT无级变速器。

无论是高品位类轿车、旗舰商务类天籁、天籁·公爵、SLV品尚、逍客，还是家轿品类轩逸、SUNNY阳光、劲客品类新TIIDA，一系列东风日产的车型之上，均配备了这款代表着世界最顶尖成熟技术的变速器。

值得一提的是，3.5L排量的东风日产天籁·公爵，作为大排量车型，其也搭载了CVT无级变速器，这不仅证明了日产及东风日产的技术先进性，也进一步扩大了日产CVT的影响范围。

时至今日，历经20载风雨，日产CVT的传奇色彩日益浓郁。一代又一代的发展演变，成就了今日日产CVT的市场地位。随着消费者消费观念的日益成熟，以及对环保的日益重视，日产及东风日产通过不断的技术创新，将为广大消费者带来技术更先进、品质更可靠的CVT，为他们创造更精彩的汽车生活。



**一路向北 V行天下**  
**扫描二维码 开启CVT北极之旅**